
ručujeme při intenzivním způ-
sobu pěstování aplikovat střed-
ní až vyšší dávku regulátoru 
růstu na zkrácení a  zpevnění 

stébla. Díky rezistenci proti BY-
DV není nutná podzimní apli-
kace insekticidů proti přenaše-
čům této virózy. 

S odrůdou LG Zoro tak již ne-
musí pěstitelé volit mezi vyso-
kým výnosem a  rezistencí proti 
BYDV. 

Shrnutí

Benefitem odrůdy LG Zoro je 
vysoký výnos, zimovzdornost 
a rezistence proti BYDV. To dává 
pěstitelům do rukou nejúčinněj-
ší a zároveň nejlevnější ochranu 
proti této nebezpečné viróze. Vy-
nikající výsledky v praxi a velký 
zájem pěstitelů posunuly odrů-
du LG Zoro na pozice 3. nejpěs-
tovanější odrůdy v  ČR s  deseti-
procentním podílem na plo-
chách. 

Benefitem odrůdy Marysell je 
kromě sladovnické jakosti také 
výnos, ranost, velké zrno  s vyso-
kou OH. Díky tomu se stala Ma-
rysell nejmnoženější odrůdou 
ozimého ječmene na Slovensku 
a zvyšuje se o ni zájem i v ČR. 

Ing. Stanislav Doležal
Limagrain Česká republika, s. r. o.

V  ČR je odrůda zařazená do 
provozního ověřování společnos-
ti SOUFFLET SLADOVNY ČR.  

Marysell – raná výnosná 
odrůda se sladovnickou 
kvalitou

Marysell je výnosná velmi raná 
dvojřadá odrůda – o  tři dny ra-
nější než odrůda Wintmalt. Je 
dokonce o trochu ranější než od-
růda Casanova. Je vhodná do 
všech výrobních oblastí, včetně 
teplejších a  sušších. V  ŠOS 
ÚKSÚP byla Marysell nejvýnos-
nější dvouřadou odrůdou. Vyni-
kající výnosy potvrdily také první 
plochy v  ČR a  SR v  roku 2021 
a 2022, jak je vidět v tabulce.

Předností  Marysell je vysoká 
HTZ na úrovni 50–55 g a vysoký 
podíl předního zrna. Sladovnic-
kou kvalitu potvrdily tříleté pro-
vozní zkoušky společnosti Hei-
neken Slovensko Sladovne, a. s., 
kde Marysell dopadla velmi dob-

ře jak po sladovnické kvalitě, tak 
i  v  pivovarnické zkoušce a  i  po 
pěstitelské stránce. Díky tomu 
byla na podzim 2022 zařazená 
na zelenou listinu schválených 

odrůd společnosti Heineken. 
Sladovnickou kvalitu v  ČR ově-
řuje v pilotní zkoušce společnosti 
SOUFFLET SLADOVNY ČR, 
a. s.  

LG Zoro – ozimý ječmen 
s benefitem!

Unikátním výsledkem práce 
šlechtitelů firmy Limagrain se 
stala přelomová odrůda LG Zoro, 
která kombinuje rezistenci proti 
viru žluté zakrslosti ječmene 
(BYDV), výborný zdravotní stav, 
plasticitu a  vysokou výnosovou 
úroveň! Výnosem zrna LG Zoro 
konkuruje nejvýnosnějším běž-
ným šestiřadým odrůdám, což 
dokládají i  výsledky zkoušek 
SDO ÚKZÚZ.  

Jedná se o středně ranou, zdra-
vou středně odnoživou plastic-
kou odrůdu s velmi dobrou zimo-
vzdorností. Je vhodná do všech 
výrobních oblastí a  je možné ji 
pěstovat i po obilnině. 

Standardní délka rostlin je 
zhruba 100–105 cm. Odrůda 
má relativně těžký klas a  odol-
nost proti poléhání na střední 
úrovni. Z  tohoto důvodu dopo-

Rezistence a sladovnická kvalita
Mezi nejpěstovanější ječmeny na trhu v ČR patří šestiřadá, výnosná a rezistentní odrůda LG Zoro, která zaujímá pozici 3. nejpěstovanější odrůdy v ČR 
s desetiprocentním podílem na plochách. Dvouřadá sladovnická odrůda Marysell má v ČR výrazně menší zastoupení, ale naproti tomu je to podle 
množitelských ploch nejpěstovanější odrůda ozimého ječmene na Slovensku. To je dané poptávkou ze strany sladoven, zejména společnosti Heineken 
Slovensko Sladovne. 

Marysell splnila náročné provozní zkoušky společnosti Heineken 
v Hurbanove Foto archiv firmy
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Marysell – běžné pěstitelské plochy 2021 a 2022 ČR a SR

Podnik Okres a rok Plocha
(ha)

Úroda
(t/ha)

Zemědělská společnost Sloveč, a. s. Nymburk (ČR) 2021 19 9,0
Oseva Agri Chrudim, a. s. Chrudim (ČR) 2022 38 8,9
ZBIROŽSKÁ a. s. Rokycany (ČR) 2021 10 8,0
TRITICUM s. r. o. Nitra (SR) 2022 3 9,0
LÚČNICA spol. s r. o. Nitra (SR) 2021 10 9,0
SHR Jelen – Nová Dedina Levice (SR) 2022 25 8,8
PD Gader Blatnica Martin (SR) 2022 7 8,6
AGROMARKT – Nýrovce s. r. o. Levice (SR) 2021 10 8,3

Zdroj: Běžné pěstitelské plochy ČR a SR, 2021 a 2022

Zdroj: ŠOS ÚKSÚP, SR, průměr 2017–2019; Výnos v % je uvedený na průměr 
pokusu

Zdroj: SDO 2022, Ozimý ječmen, ÚKZÚZ, průměr 2018–2021; výnos v % se vztahuje na průměr kontrolních odrůd 
Belissa a LG Triumph v neošetřené variantě pěstování, výčet bez předběžně doporučených odrůd
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